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 النواس المرن 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 النبض الخاص 

√
𝒌

𝒎
=   oω 

𝟐𝝅

𝑻𝒐
=    oω 

𝑷𝒎𝒂𝒙

𝒎 𝑿𝒎𝒂𝒙
=    oω 

k  1 الصلابةثابت-Nm 

𝑷𝒎𝒂𝒙 
كمية الحركة 

 العظمى
1-Kgms 

maxX السعة           

 )المطال الأعظمي(
m 

 الاستطالة السكونية 
𝒎𝒈

𝒌
=  ox 

𝒈

𝝎𝒐
𝟐=  ox 

g  تسارع الجاذبية

 الأرضية

2-ms 

ox الاستطالة السكونية m 

 rad الابتدائيالطور  t + φ)ocos( ω maxx = X φ تابع المطال 

 ms-1 السرعة t + φ)osin( ω maxX oω  -v =  v تابع السرعة 

x 2 تابع التسارع 
oω  -a =  a 2 التسارع-ms 

 rads-1 النبض الخاص maxX  oω  -=  maxV oω السرعة العظمى 

لحظات المرور في وضع  
 التوازن 

t = 
𝝅+𝟐𝝅𝒌−𝟐𝝋

𝟐𝝎𝒐
 

𝟓𝑻𝒐

𝟒 
=  3/  t   

𝟑𝑻𝒐

𝟒 
=  2/  t   

𝑻𝒐

𝟒 
=  1t 

 

t 

 

 لحظات المرور

 )زمن المرور(
s 

√ الدور الخاص 
𝒎

𝒌
= 2π  oT oT الدور الخاص s 

 الجديد   الخاص   الدور
oT √

𝒎′𝒌 

𝒎 𝒌′
' = oT x المطال m 

√ = النبض الخاص الجديد 
𝒌′𝒎 

𝒌 𝒎′
 𝝎𝒐

  𝝎𝒐
′ m الكتلة kg 

2 ثابت الصلابة 
oK = m  ω w الثقل N 

 F = - kx = ma الإرجاع قوة  

 

 

F قوة الإرجاع N 

 2kx الطاقة الكامنة المرونية 
𝟏

𝟐
=  pE of التواتر الخاص Hz 

 2mv الطاقة الحركية 
𝟏

𝟐
=  kE kE الطاقة الحركية J 

 الطاقة الميكانيكية 
 )الكلية( 

E = 
𝟏

𝟐
 k𝑿𝒎𝒂𝒙

𝟐 

k+ E pE = E 

E الطاقة الميكانيكية J 

pE  الكامنةالطاقة  J 
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 فتل النواس ال 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 النبض الخاص 
√

𝒌

𝑰∆
=   oω 

𝟐𝝅

𝑻𝒐
=    oω 

k 1 فتلثابت ال-radNm 

oω 1 النبض الخاص-rads 

 rad الطور الابتدائي t + φ)ocos( ω maxθ=  θ φ الزاوي   تابع المطال 

 srad-1 الزاوية السرعة t + φ)osin( ω maxθ oω  -=  ω ω الزاوية   تابع السرعة

θ 2 الزاوي  تابع التسارع 
oω  -=  α a 2 الزاوي التسارع-srad 

 rad الزاوية السعة maxθ  oω  -=  maxω maxθ العظمى  الزاوية   السرعة

لحظات المرور في وضع  
 التوازن 

t = 
𝝅+𝟐𝝅𝒌−𝟐𝝋

𝟐𝝎𝒐
 

𝟓𝑻𝒐

𝟒 
=  3/  t   

𝟑𝑻𝒐

𝟒 
=  2/  t   

𝑻𝒐

𝟒 
=  1t 

 

t 

 

 المرور زمن

 )لحظات المرور(
s 

 الدور الخاص 
√

𝑰∆

𝒌
= 2π  oT 

𝒕

𝑵
=  oT 

oT الدور الخاص s 

N ليس له عدد الهزات 

 الجديد   الخاص   الدور
oT √

𝑰∆
′𝒌 

𝑰∆
 𝒌′

' = oT θ الزاوي المطال rad 

√ = النبض الخاص الجديد 
𝒌′𝑰∆

 

𝒌 𝑰∆
′ 𝝎𝒐

  𝝎𝒐
′ Γ  القوةعزم mN 

2 فتل ثابت ال
oω  𝑰∆K =  𝑰∆ 2 عزم العطالةKgm 

 Γ = - kθ = 𝑰∆α الإرجاع   عزم 

 

 

l طول السلك m 

عزم مزدوجة  θk -=  ηΓ ηΓ عزم مزدوجة الفتل

 الفتل
mN 

 2θk الطاقة الكامنة 
𝟏

𝟐
=  pE of التواتر الخاص Hz 

 ∆2ω𝑰 الطاقة الحركية 
𝟏

𝟐
=  kE kE  الحركيةالطاقة J 

 الطاقة الميكانيكية 
 )الكلية( 

E = 
𝟏

𝟐
 k𝜽𝒎𝒂𝒙

𝟐 

k+ E pE = E 

E الطاقة الميكانيكية J 

pE الطاقة الكامنة J 
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 ثقلي النواس ال 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 النبض الخاص 
√

𝒎𝒈𝒅

𝑰∆
=   oω 

𝟐𝝅

𝑻𝒐
=    oω 

d  البعد[oc] m 

oω 1 النبض الخاص-rads 

𝑰∆ 2 عزم العطالةKgm 

عزم عطالة ساق عندما يكون  
/مار    Cمحور الدوران )مار من 
 من طرفها العلوي( 

2lm  
𝟏

𝟏𝟐
=   𝑰∆/𝒄

 

2lm  
𝟏

𝟑
=   𝑰∆

 

m الكتلة Kg 

عزم عطالة قرص عندما يكون  
/مار    Cمحور الدوران )مار من 
 من محيطه( 

2m r 
𝟏

𝟐
=   𝑰∆/𝒄

 

2m r 
𝟑

𝟐
=   𝑰∆ 

r 
نصف قطر 

 القرص
m 

V = √𝟐𝒈𝒍(𝟏 السرعة الخطية للبسيط  − 𝒄𝒐𝒔𝜽𝒎𝒂𝒙) 

V = ω l 

maxθ الزاوية السعة rad 

l طول السلك m 

√ = ω السرعة الزاوية للمركب 
𝟐𝒎𝒈𝒅(𝟏−𝒄𝒐𝒔𝜽𝒎𝒂𝒙)

𝑰∆
 

V = ω d 

ω 1 الزاوية السرعة-srad 

g 2 تسارع الجاذبية-ms 

v 1 السرعة الخطية-ms 

للنواس المركب   الدور الخاص 
 سعات)صغيرة/غير صغيرة( 

√
𝑰∆

𝒎𝒈𝒅
= 2π  oT 

)
𝜽𝒎𝒂𝒙

𝟐

𝟏𝟔
(1 +  o= T 𝑻𝒐

′ 

oT في  الدور الخاص

 السعات الصغيرة
s 

𝑻𝒐
′  

الدور في السعات 

 غير الصغيرة
s 

للنواس البسيط    الدور الخاص 
 سعات)صغيرة/غير صغيرة( 

√
𝒍

𝒈
= 2π  oT 

)
𝜽𝒎𝒂𝒙

𝟐

𝟏𝟔
(1 +  o= T 𝑻𝒐

′ 

oT في  الدور الخاص

 السعات الصغيرة
s 

𝑻𝒐
′  

الدور في السعات 

 غير الصغيرة
s 

         الجديد  الخاص   الدور
 للنواس البسيط 

oT √
𝒍′  

𝒍
' = oT 

l الطول القديم m 

l'  الجديدالطول m 
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 مقاومة الهواء 

 

 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 السرعة الحدية 
√

𝟐 𝒎𝒈

𝒌𝝆𝒔
=   tv 

√
𝟖 𝝆𝒔𝝅𝒓𝟑𝒈

𝟑𝒌𝝆𝒔
=   tv 

𝝆 3 الكتلة الحجمية للهواء-Kgm 

𝝆𝒔 3 الكتلة الحجمية للجسم-kgm 

tv 1 السرعة الحدية-ms 

 2kρsv مقاومة الهواء 
𝟏

𝟐
=  rF 

rF مقاومة الهواء N 

k ليس له عامل الشكل 

s 2 السطح الظاهريm 

v 1 السرعة-ms 

سقوط كرتان من النوع  
 نفسه ومختلفتان حجما  

= √
𝒓𝟐  

𝒓𝟏
 𝒗𝒕𝟏

  𝒗𝒕𝟐
  

𝒗𝒕𝟏
 ms-1 السرعة الحدية للكرة الاولى  

𝒗𝒕𝟐
 ms-1 السرعة الحدية للكرة الثانية  

𝒓𝟏  الكرة الاولىنصف قطر m 

𝒓𝟐 نصف قطر الكرة الثانية m 

سقوط كرتان لهما الحجم  
 نفسه ومختلفتان نوعا  

= √
𝝆𝒔𝟐

  

𝝆𝒔𝟏

 𝒗𝒕𝟏
  𝒗𝒕𝟐

  
𝝆𝒔𝟏

 Kgm-3 الكتلة الحجمية للكرة الاولى 

𝝆𝒔𝟐
 Kgm-3 الكتلة الحجمية للكرة الثانية 

 3π r حجم الكرة 
𝟒

𝟑
V =  V 3 حجم الكرةm 

 Kg كتلة جسم m = 𝝆𝒔 V m كتلة جسم 
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 ميكانيك السوائل 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 = P الضغط )عام(  القياس 

𝑭

𝒔
 

𝑭 القوة الضاغطة N 

P الضغط Pa 

 P = ρhg الضغط داخل سائل 
h العمق m 

ρ 3 الكتلة الحجمية-Kgm 

دافعة ارخميدس            
 )جسم طاف( 

B = 𝑾 السائل  المزاح = 𝑾جسم 

𝑽 سائل مزاح = 𝑽 الجزء  المغمور 

𝑽 الجزء  المغمور = 𝑽 الجسم  -  𝑽 الجزء  غير المغمور 

B دافعة ارخميدس N 

دافعة ارخميدس            
 )جسم مغمور( 

B = 𝑾 السائل  المزاح 

𝑾 الظاهري = 𝑾 الجسم  -  𝑩  

𝑽 سائل مزاح = 𝑽 الجسم 

𝑾 الثقل N 

𝑽 3 الحجمm 

 رافعة السيارات 

2= P 1P 

2= W 1W 

𝒙𝟐2= s 𝒙𝟏1s 

 𝑭𝟏
𝑺𝟐

𝑺𝟏
=   2F 

W العمل J 

s 2 مساحة السطحm 

x المسافة m 

 معادلات الاستمرارية 

Q = 
∆𝑽

∆𝒕
 

1Q = N Q 

 =  Q = s 𝒗 ثابت 

𝒗𝟐2= s 𝒗𝟏1Q = s 

N ليس له عدد الثقوب 

1Q 1 معدل الضخ عبر ثقب-s 3m 

Q 
 الضخمعدل 

 معدل التدفق الحجي

1-s 3m 

𝒗  1 السرعة-ms 
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 فعل الحقل المغناطيسي في التيار الكهربائي 
وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 

𝑰 الحقل المغناطيسي لسلك  القياس 

𝒅
 7-B = 2 × 10 

I شدة التيار A 

d بعد الابرة عن السلك m 

𝑵𝑰 الحقل المغناطيسي لملف 

𝒓
 7-B = 2π × 10 N ليس له عدد اللفات 

𝑵𝑰 الحقل المغناطيسي لوشيعة 

𝒍
 7-B = 4π × 10 

l طول الوشيعة m 

B شدة الحقل المغناطيسي T 

 التدفق المغناطيسي 
Φ = NBS cosa 

Φ = N�⃗⃗� .𝐒   

a = 𝑵�⃗⃗�  , �⃗⃗� ̂
 

Φ التدفق المغناطيسي Weber 

a 
الزاوية المحصورة بين 

(�⃗⃗� ) ( و �⃗⃗� ) 
Rad 

 قوة لابلاس 

 )القوة الكهرطيسية( 

F = IlB sinθ 

= I𝒍  ˄ �⃗⃗�  �⃗⃗�  

θ = 𝑰𝒍  , �⃗⃗� ̂ 

F قوة لابلاس N 

𝒍  طول الجزء الناقل

الخاضع للحقل 

 المغناطيسي

m 

θ 
الزاوية المحصورة بين 

( 𝑰𝒍 ) ( و �⃗⃗� ) 
Rad 

 قوة لورنز 

 )القوة المغناطيسية( 

F = qvB sinφ 

= q�⃗⃗�  ˄ �⃗⃗�  𝐅  

φ = 𝒒�⃗⃗�  , �⃗⃗� ̂
 

q الشحنة الكهربائية c 

v 1 السرعة-ms 

φ 
الزاوية المحصورة بين 

( 𝒒�⃗⃗� ) ( و �⃗⃗� ) 
Rad 

 Γ = NISB sina Γ عزم المزدوجة الكهرطيسية 
عزم المزدوجة 

 الكهرطيسية
mN 

 kθ' -=  ηΓ عزم مزدوجة الفتل 

θ' زاوية دوران الملف Rad 

k 1 ثابت فتل السلك-mNRad 

 المقياس الغلفاني 
G = 

𝑵𝑺𝑩

𝒌
 

θ' = G I 

G 1 ثابت المقياس الغلفاني-RadA 

 J عمل قوة لابلاس W = I ΔΦ W عمل قوة لابلاس 
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 فعل الحقل المغناطيسي في التيار الكهربائي 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 نصف القطر مسار الالكترون  القياس 

 ودور حركته 

r = 
𝒎𝒗

𝒆𝑩
 

T = 
𝟐𝝅𝒓

𝒗
 

m كتلة الالكترون kg 

e شحنة الالكترون c 

 دولاب بارلو 

F = IrB sin
𝝅

𝟐
 

Γ = 
𝒓

𝟐
 F 

P =  Γ ω =  Γ × 2πf 

W = P × t 

r نصف قطر القرص m 

Γ عزم القوة الكهرطيسية mN 

P الاستطاعة الميكانيكية Watt 

W عمل القوة الكهرطيسية J 

المغناطيسية  زاوية انحراف الابرة  
 الخاضعة لحقلين 

tang = 
𝑩

𝑩𝑯
 HB 

المركبة الأفقية للحقل 

 المغناطيسي الأرضي
T 

وابرة    تيارين التأثير المتبادل بين  
أو مع بعضهما  مغناطيسية  

 البعض 

 )التياران بنفس الجهة( 

tang = 
𝑩

𝑩𝑯
 

| 2B – 1B = | B 

𝑰𝟏

𝒅𝟐
 7-= 2 × 10 1B 

𝑰𝟐

𝒅𝟐
 7-= 2 × 10 2B 

𝑰𝟏 × 𝑰𝟐 × 𝑳

𝒅
 7-10 F = 2 × 

B محصلة حقلي السلكين T 

F 
القوة الناتجة عن تأثير 

 احد التيارين في الاخر
N 

d البعد بين السلكين m 

L 

طول الجزء الخاضع 

لتأثير أحد التيارين في 

 الاخر

m 

 تجربة السكتين 
W = F Δx = F v Δt 

P = F v 

V = RI 

P استطاعة ميكانيكية watt 

v 1 السرعة-ms 

V فرق الكمون v 

R المقاومة الكهربائي Ω 

عدد الطبقات وعدد اللفات في  
 الطبقة الواحدة 

𝑵

𝑵′
 = عدد الطبقات 

N' = 
𝒍

𝟐𝒓′
 

N ليس له عدد اللفات الكلية 

N' ليس له عدد اللفات في الطبقة 

2r' قطر السلك m 
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 التحريض الكهرطيسي 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

القوة المحركة الكهربائية  
ضة و الاستطاعة الكهربائية 

ِّ
 المتحر

ε = - 
∆∅

∆𝒕
 

ε = Ri 

P' =  ε i 

 weber تغير التدفق ∅∆

ε  القوة المحركة

 الكهربائية المتحرضة
v 

∆𝒕 زمن تغير التدفق s 

P' الاستطاعة الكهربائية Watt 

ض 
ِّ
 التيار المتحر

i =  
𝛆

𝑹
 

i = - 
∆∅

𝑹∆𝒕
 

i شدة التيار المتحرض A 

 تغير التدفق الناتج عن : 

 تغير الزاوية   / تغير الحقل 

 2rπ) 1B – 2=  N(B ∆∅ 

)1acos – 2a= NBS(cos ∆∅ 

r نصف القطر m 

B شدة الحقل المغناطيسي T 

 تجربة السكتين 

ε = Blv 

i =  
𝐁𝒍𝒗

𝑹
 

= BΔS ∆∅ 

P = P' = Fv 

F = iLBsin
𝝅

𝟐
 

l طول الساق m 

F قوة لابلاس المتحرضة N 

v 1 السرعة-ms 

P الاستطاعة الميكانيكية Watt 

 المولد الكهربائي 

sin(a) maxε =   ε 

a = ωt 

ω = 2πf 

= NSBω maxε 

f التواتر Hz 

maxε 
القيمة العظمى للقوة 

 المحركة الكهربائية
v 

 التحريض الذاتي 

𝑵𝟐𝑺

𝒍
 7-L = 4π × 10 

= Li ∅ 

ε = - L(∅)𝒕
′ 

2LI 
𝟏

𝟐
=  LE 

L ذاتية الوشيعة H 

S 2 مساحة السطحm 

LE 
الطاقة الكهرطيسية 

 المختزنة في الوشيعة
J 
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 الدارات المهتزة 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 علاقة تومسون 
√𝑳 𝑪= 2π  oT 

𝟏

𝑻𝒐
=  of 

oT الدور الخاص s 

L ذاتية الوشيعة H 

C سعة المكثفة F 

of التواتر Hz 

 النبض الخاص 
𝟏

√𝑳𝑪
=  oω 

𝟐𝝅

𝑻𝒐
=   oω 

oω 1 النبض الخاص-Rads 

الطاقة الكهربائية المختزنة في  
 المكثفة 

𝒒𝟐

𝑪
 

𝟏

𝟐
=  cE 

𝟏

𝟐
𝑪𝑼𝒎𝒂𝒙

𝟐=  cE 

cE الطاقة الكهربائية J 

الطاقة الكهرطيسية المختزنة في  
 الوشيعة 

2iL 
𝟏

𝟐
=  LE 

LE الطاقة الكهرطيسية J 

L ذاتية الوشيعة H 

 الطاقة الكلية في الدارة المهتزة 
E = 

𝟏

𝟐
 
𝒒𝒎𝒂𝒙
𝟐

𝑪
 

E = 
𝟏

𝟐
 L𝑰𝒎𝒂𝒙

𝟐 

E الطاقة الكلية J 

maxq الشحنة العظمى C 

maxI الشدة العظمى A 

 C الشحنة اللحظية t) ocos(ω maxq = q q تابع الشحنة 

( تابع الشدة 
𝝅

𝟐
t +  ocos(ω max= I i i الشدة اللحظية A 

 الشحنة العظمى 

 الشدة العظمى 
max= C U maxq 

maxq  o=  ω maxI 
maxU التوتر الأعظمي v 

√ oT الدور الخاص الجديد 
𝑳′ 𝑪′

𝑳 𝑪 
  =  𝑻𝒐

′ 𝑻𝒐
′  s الدور الخاص الجديد 
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 المحولة 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 = μ التحويل نسبة  
𝑵𝒔

𝑵𝒑
 = 

𝑼𝒆𝒇𝒇𝒔

𝑼𝒆𝒇𝒇𝒑 

 = 
𝑰𝒆𝒇𝒇 𝒑

𝑰𝒆𝒇𝒇𝒔

 

μ ليس له نسبة التحويل 

pN ليس له عدد لفات الأولية 

sN ليس له عدد لفات الثانوية 

𝑼𝒆𝒇𝒇𝒑
 v التوتر المنتج للأولية 

𝑼𝒆𝒇𝒇𝒔
 v التوتر المنتج للثانوية 

𝑰𝒆𝒇𝒇𝒑
 A  الشدة المنتجة للاولية 

𝑰𝒆𝒇𝒇𝒔
 A  الشدة المنتجة للثانوية 

 الاستطاعة المتوسطة 
= 𝑼𝒆𝒇𝒇𝒑

 𝑰𝒆𝒇𝒇𝒑
 𝑷𝒂𝒗𝒈𝒑

 

= 𝑼𝒆𝒇𝒇𝒔
 𝑰𝒆𝒇𝒇𝒔

 𝑷𝒂𝒗𝒈𝒔
 

 

𝑷𝒂𝒗𝒈𝒑
 watt الاستطاعة المتوسطة للأولية )دخل( 

𝑷𝒂𝒗𝒈𝒔
 watt استطاعة المتوسطة للثانوية )خرج( 

 المردود 
η = 

𝑷𝒂𝒗𝒈𝒔

𝑷𝒂𝒗𝒈𝒑

 

= P' - 𝑷𝒂𝒗𝒈𝒑
 𝑷𝒂𝒗𝒈𝒔

 

𝑰𝒆𝒇𝒇
𝟐 p= R P' 

η ليس له المردود 

P' الاستطاعة الحرارية watt 

pR مقاومة الأولية Ω 
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 التيار المتناوب 
 

 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 المقاومة 

cos(ωt) max= I i 

cos(ωt) max= U u 

 التوتر على توافق مع الشدة

φ = 0 

= R RX 

effI  R= X  effU 

𝑰𝒆𝒇𝒇
𝟐= R avgP 

i الشدة اللحظية A 

u التوتر اللحظي v 

R المقاومة الكهربائية Ω 

effI الشدة المنتجة A 

effU التوتر المنتج v 

 الذاتية الصرف 

cos(ωt) max= I i 

)
𝝅

𝟐
cos(ωt +  max= U u 

التوتر متقدم على الشدة بمقدار )
𝝅

𝟐
) 

φ = 
𝝅

𝟐
 

= ωL LX 

effI  L= X  effU 

= 0 avgP 

avgP الاستطاعة المتوسطة Watt 

LX الردية Ω 

L ذاتية الوشيعة H 

ω 1 النبض-Rads 

 المكثفة 

cos(ωt) max= I i 

)
𝝅

𝟐
 -cos(ωt  max= U u 

التوتر متأخر على الشدة بمقدار )
𝝅

𝟐
) 

φ = -  
𝝅

𝟐
 

𝟏

𝝎𝑪
=  CX 

effI  C= X  effU 

= 0 avgP 

CX اتساعية المكثفة Ω 

𝑪 سعة المكثفة F 
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 التيار المتناوب 
 

 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 وشيعة

( على  R,Lدارة )
 التسلسل 

cos(ωt) max= I i 

)𝝋cos(ωt +  max= U u 

 (𝝋التوتر متقدم على الشدة بمقدار )

φ > 𝟎 

Z = √𝑹 
𝟐 + (𝝎𝑳) 

𝟐 

effI = Z   effU 

cosφ effI eff= U avgP 

Z ممانعة الوشيعة Ω 

( على  R,Cدارة )
 التسلسل 

cos(ωt) max= I i 

)𝝋cos(ωt +  max= U u 

 (𝝋التوتر متأخر على الشدة بمقدار )

φ < 𝟎 

Z = √𝑹 
𝟐 + (

𝟏

𝝎𝑪
) 
𝟐 

effI = Z   effU 

cosφ effI eff= U avgP 

Z الممانعة الكلية Ω 

( على  R,L,Cدارة )
 التسلسل 

Z = √𝐑 
𝟐 + (𝛚𝐋 −

𝟏

𝛚𝐂
) 
𝟐 

Cosφ = 
𝑹

𝒁
 

cosφ effI eff= U avgP 

Cosφ عامل استطاعة الدارة  

Z الممانعة الكلية Ω 

 الاستطاعات 
P = u i 

effI eff= U AP 

cosφ effI eff= U avgP 

P الاستطاعة اللحظية Watt 

AP الاستطاعة الظاهرية Watt 

avgP الاستطاعة المتوسطة Watt 
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 التيار المتناوب 
 

 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

خواص التجاوب  
 الكهربائي 

دارة   )الطنين( في
(R,L,C  على )

 التسلسل 

φ = 0 

 التوتر على توافق مع الشدة

 الشدة على توافق مع التوتر

cosφ = 1 

ωL = 
𝟏

𝝎𝑪
 

Z = R 

 الممانعة أصغر ما يمكن

𝑼𝒆𝒇𝒇

𝑹
=  effI 

 الشدة أكبر ما يمكن

effI eff=  U avgP 

√𝑳 𝑪= 2π  rT 

rT دور الطنين s 

ات  سعة المكثف
 المضمومة على 

 )تسلسل/تفرع( 

)1< C eq(C     + … 
𝟏

𝑪𝟐
+  

𝟏

𝑪𝟏
=  

𝟏

𝑪𝒆𝒒
 

)1> C eq(C      + … 2+ C 1= C eqC 

𝑪𝟏  المكثفة الاولىسعة F 

𝑪𝟐 سعة المكثفة الثانية F 

eqC سعة المكثفة المكافئة F 

عدد المكثفات المتماثلة  
 )تسلسل/تفرع( 

N = 
𝑪𝟏

𝑪𝒆𝒒
 

N = 
𝑪𝒆𝒒

𝑪𝟏
 

𝑪𝟏 سعة كل مكثفة متماثلة F 

N ليس له عدد المكثفات 

سعة المقاومات  
  المضمومة على
 )تسلسل/تفرع( 

+ … 2+ R 1= R eqR 

= 
𝟏

𝐑𝟏
 + 

𝟏

𝐑𝟐
 + … 

𝟏

𝐑𝒆𝒒
 

1R المقاومة الاولى Ω 

2R المقاومة الثانية Ω 

𝐑𝒆𝒒 المقاومة المكافئة Ω 



 

 14 

 الأمواج المستقرة 
 

 

 

 

 

 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 قانون  

 ( البطون /العقد) 

x = k 
𝝀

𝟐
          (k = 0,1,2, …) 

x = (2k + 1) 
𝝀

𝟐
        (k = 0,1,2, …) 

k 
 عدد صحيح يمثل

 ترتيب العقدة او البطن
 ليس له

x 
بعد العقدة او البكن عن 

 النهاية المقيدة
m 

𝝀 طول الموجة m 

 | x سعة الموجة المستقرة 
𝟐𝝅

𝝀
| sin max= 2Y max/nY 

max/nY سعة الموجة المستقرة m 

maxY سعة اهتزاز المنبع m 

 الوتر المشدود قانون  

L = k 
𝛌

𝟐
          (k = 1,2, …) 

λ = 
𝒗

𝒇
 

f = 
𝒌𝒗

𝟐𝑳
 = 

𝒌

𝟐𝑳
 √

𝑭𝑻

𝝁
 

= √
𝑭𝑻

𝝁
  𝒗 

μ = 
𝒎

𝑳
 

𝟒𝑳𝒎𝒇𝟐

𝒌𝟐
=  TF 

f = k f ' 

N = 
𝑳

𝝀
 

 

 

L طول الوتر m 

k )ليس له عدد المغازل )رتبة الصوت 

𝒗 1 سرعة انتشار الاهتزاز-ms 

𝒇  المدروجاتتواتر Hz 

μ الكتلة الخطية للوتر Kgm-1 

𝒎 كتلة الوتر kg 

TF قوة الشد N 

f ' تواتر الصوت الأساسي Hz 

N ليس له عدد أطوال الموجة 
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 الأمواج المستقرة 
 

 

 

 

 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 المزامير متشابهة الطرفين 

 ذو لسان نهايته مغلقة 

 فم نهايته مفتوحة ذو  

L = n 
𝛌

𝟐
          (n = 1,2, …) 

λ = 
𝒗

𝒇
 

f = 
𝒏𝒗

𝟐𝑳
 

f = n f ' 

N = 
𝑳

𝝀
 

 

L طول المزمار m 

n 
عدد المغازل )رتبة 

 الصوت(
 ليس له

𝒗 1 سرعة انتشار الصوت-ms 

𝒇 تواتر المدروجات Hz 

f ' تواتر الصوت الأساسي Hz 

 الطرفين المزامير مختلفة  

 ذو لسان نهايته مفتوحة 

 ذو فم نهايته مغلقة 

L = (2n – 1) 
𝛌

𝟒
    (n = 1,2, …) 

λ = 
𝒗

𝒇
 

f = 
(𝟐𝐧 – 𝟏)𝒗

𝟒𝑳
 

f = (2n – 1) f ' 

 

n ليس له عدد البطون 

2n – 1 ليس له رتبة الصوت 

تغير سرعة الصوت بتغير  
 الغاز   درجة حرارة 

= √
𝑻′

𝑻
  

𝒗′

𝒗
 

T = t + 273 

𝒗 1 سرعة الصوت القديم-ms 

𝒗′ 1 سرعة الصوت الجديد-ms 

T درجة الحرارة القديمة 

 رجة ال

K 

𝑻′ درجة الحرارة الجديدة K 

t درجة الحرارة Co 

تغير سرعة الصوت بتغير  
 كثافة الغاز 

= √
𝑴

𝑴′
  

𝒗′

𝒗
 

= 2  /   𝑴𝑶𝟐
 = 32 𝑴𝑯𝟐

 

  𝒗𝑯𝟐
 = 4  𝒗𝑶𝟐

 

M  1 المولية للغاز القديمالكتلة-gmoL 

M' 1 الكتلة المولية للغاز الجديد-gmoL 



 

 16 

 

 نتزاع الالكترونات وتسريعها ا 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 F = e E القوة الكهربائية 

F القوة الكهربائية N 

e شحنة الالكترون C 

E 1 الحقل الكهربائي-Vm 

 V = E d فرق الكمون 
V فرق الكمون V 

d بين لبوسي المكثفة البعد m 

سرعة الكترون ضمن حقل  
 كهربائي 

   𝒗  = √
𝟐𝒆𝑽

𝒎
 

𝒗 1 سرعة الالكترون-ms 

𝒎 كتلة الالكترون kg 

 الطاقة الحركية لإلكترون 
 𝒗𝟐m 

𝟏

𝟐
=  kE 

= eV kE 

kE الطاقة الحركية J 

حركة الكترون ضمن  
 مكثفة 

x =  𝒗𝒐  t 

𝑭

𝒎
=  ya 

2x 
𝑭

𝒎𝒗𝒐
𝟐 

𝟏

𝟐
y =  

x طول لبوس المكثفة m 

ya  التسارع على محورY 2-ms 

𝒗𝒐 1 السرعة الابتدائية للالكترون-ms 
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 والفعل الكهرحراري   الانفراغ الكهربائي 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 = N عدد الالكترونات الصادرة عن مهبط 
𝑰 𝒕

𝒆
 

N ليس له عدد الالكترونات 

𝑰 شدة التيار A 

𝒕 الزمن s 

 الطاقة الحركية لإلكترون 

 واحد 
 𝒗𝟐m 

𝟏

𝟐
=  kE 

= eV kE 

kE الطاقة الحركية J 

𝒗 1 سرعة الالكترون-ms 

V فرق الكمون V 

m كتلة الالكترون kg 

 سرعة الالكترون 
    𝒗 = √

𝟐𝑬𝒌

𝒎
 

   𝒗 = √
𝟐𝒆𝑽

𝒎
 

𝒆 شحنة الالكترون C 

kE N=  𝑬𝒌 للإلكترونات الطاقة الحركية 
′  𝑬𝒌

′  J الطاقة الحركية للإلكترونات 

الطاقة الحرارية الناتجة عن تحول  
 كامل الطاقة الحركية للإلكترونات 

𝑬𝒌
′=  𝑸  𝑸 الطاقة الحرارية J 
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 الفعل الكهرضوئي 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

 يحدث الفعل الكهرضوئي 
sE > E 

sf  > f 

sλ  < λ 

E طاقة الفوتون J 

f تواتر الفوتون Hz 

λ طول موجة الفوتون m 

sE طاقة الانتزاع J 

sf تواتر عتبة الانتزاع Hz 

sλ طول موجة عتبة الانتزاع m 

 طاقة الفوتون 
E = hf 

E =  h 
𝒄

𝝀
 

h  بلانكثابت Js 

𝒄 1 سرعة انتشار الضوء-ms 

  = P كمية حركة الفوتون 
𝐡

𝝀
 P 1 كمية حركة الفوتون-Kgms 

 للإلكترون المنتزع الطاقة الحركية 
sE –= E  kE 

shf –= hf  kE 

𝒄

𝝀𝒔
h - 

𝒄

𝝀
= h kE 

kE الطاقة الحركية للإلكترون J 
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 الأشعة السينية 
 

 

 

 

 

 

 

 

 المناطق المحررة جميع  إهداء لأبنائنا الطلبة في  

 أسأل الله التوفيق  

 )نسخة غير منقحة( 

 المدرس : صلاح الدين زعموط 

 2020/ 10/7:    1ط

وحدة   المعن  الرمز  القانون  الشرح 
 القياس 

اعظم طاقة لفوتون الأشعة  
 السينية 

= eV k= E maxE 

max= hf  maxE 

𝒄

𝝀𝒎𝒊𝒏
= h   maxE 

maxE اعظم طاقة للفوتون J 

kE الطاقة الحركية J 

V فرق الكمون V 

maxf اكبر تواتر Hz 

𝝀𝒎𝒊𝒏 اقصر طول موجة m 

 سرعة الالكترون 
  𝒗 = √

𝟐𝑬𝒌

𝒎
 

= √
𝟐𝒆𝑽

𝒎
  𝒗 

𝒆 شحنة الالكترون C 

𝒗 1 سرعة الالكترون-ms 

𝒎 كتلة الالكترون kg 


